

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



30 ноября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.11.2023 В Петербурге рабочего госпитализировали с отеком головного мозга после падения на стройке	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
29.11.2023 Безработица впервые в истории России опустилась ниже 3%	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
29.11.2023 Депутаты предложили считать миграционные нарушения отягощающим обстоятельством	5
В.В. ПУТИН	6
29.11.2023 Путин пообещал проработать вопрос расширения действия Менделеевской карты	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
29.11.2023 В Кремле оценили роль Набиуллиной в преодолении санкций	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
29.11.2023 Минтруд разработал правила получения выплаты на пострадавших в СВО детей	7
29.11.2023 Госдума приняла в I чтении законопроект о компенсациях за невыплату зарплаты	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
30.11.2023 Госдума приняла базовый закон "О занятости населения в РФ"	9
29.11.2023 Искать работу теперь проще	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
30.11.2023 Курские власти проверят попытку уволить 62 сотрудников ДК	12
30.11.2023 18,5 млн рублей зарплаты задержали нижегородским метростроителям	12
30.11.2023 Госинспекция труда выясняет обстоятельства смертельного ДТП на Зеленском съезде	12
30.11.2023 Трудинспекция выявила грубые нарушения законодательства в Абаканской горбольнице	13
30.11.2023 Инспекция труда Карелии добилась выплаты зарплаты рабочему	13
30.11.2023 Рабочего ударило ковшом экскаватора	14
29.11.2023 Водитель пожарной машины Администрации Балахнинского муниципального округа скончался на работе	14
29.11.2023 Более 300 работников в Подмосковье получили задолженность по зарплате	14
29.11.2023 Трудинспекция начала проверку из-за гибели искусствоведа в Нижнем Новгороде	15
TELEGRAM-КАНАЛЫ	15
29.11.2023 Роструд развеял мифы относительно увольнения по собственному желанию	15
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	16



29.11.2023 Россияне смогут заключать договоры на разовую работу через платформу "Работа в России".....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	16
30.11.2023 Программу субсидирования занятости продлили до конца 2024 года.....	16
30.11.2023 В Госдуме предложили отменить взыскания за опоздание на работу из-за непогоды	17
30.11.2023 Нехватка кадров в сфере культуры в регионах выросла за год с 14 тыс. до 19 тыс. человек	18
29.11.2023 Госдума поддержала законопроект о начислении процентов за задержку зарплаты	18
29.11.2023 В России запретят увольнять матерей-одиночек: К чему это приведет	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.11.2023

В Петербурге рабочего госпитализировали с отеком головного мозга после падения на стройке

В Петербурге **рабочий сорвался** с высоты на стройке и получил тяжелые травмы

В Петербурге гражданин Узбекистана попал в больницу после падения на стройке. Об этом сообщает «Фонтанка».

Инцидент произошел в Шушарах. По предварительной информации, человек упал с высоты на работах с ангарами на Московском шоссе. Более точная информация отсутствует, так как на стройке видеонаблюдения нет.

Мужчину госпитализировали с открытой черепно-мозговой травмой, отеком головного мозга, ушибом головного мозга тяжелой степени и другими серьезными травмами.

Мигрант оказался в Петербурге в 2021 году. Сначала он был на миграционном учете, но в последствии действие документов закончилось, и он находился в России нелегально.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/11/30/21820717.shtml>

СОКРАЩЕНИЯ

29.11.2023

Безработица впервые в истории России опустилась ниже 3%

Уровень безработицы в октябре 2023 года, по оценке Росстата, составил 2,9%. Предыдущие три месяца показатель держался на отметке 3%

Уровень безработицы в октябре 2023 года составил 2,9% рабочей силы (без поправки на сезонность), сообщил Росстат 29 ноября. Это новый минимум в истории России с начала 1990-х. Предыдущие три месяца этот показатель держался на отметке 3%.

Показатель безработицы по методологии Международной организации труда рассчитывается Росстатом на основе выборочных опросов граждан. В октябре порядка 2,2 млн человек в возрасте 15 лет и старше классифицировались как безработные (то есть не имели работы или доходного занятия, но искали работу и были готовы к ней немедленно приступить) - по сравнению с 2,3 млн в сентябре, как и в среднем за третий квартал. При этом по сравнению с уровнем годичной давности численность безработных снизилась на 23%.

Соответственно, количество занятых в экономике в октябре достигло 74,1 млн - по сравнению с 74 млн месяцем ранее и 72,1 млн в октябре 2022 года.

Минэкономразвития на основе данных Росстата оценивает безработицу с поправкой на сезонность. В сентябре этот показатель, по данным ведомства, составлял 3,1%, оставаясь неизменным три месяца.

Бизнес по-прежнему испытывает **нехватку кадров**, что поддерживает высокие темпы роста зарплат, отмечал Банк России в октябре. "Для сохранения персонала предприятия разрабатывают и расширяют программы по мотивации и стимулированию сотрудников", - писал ЦБ. В сентябре 2023 года (показатель публикуется с лагом) средняя номинальная зарплата в России составила



70,9 тыс. руб., рост в реальном выражении к сентябрю прошлого года составил 7,2%, следует из данных Росстата. Впрочем, по сравнению с августом рост реальных зарплат замедлился (в августе было 9,5%, в июле - 9,2%).

Во ВНИИ труда (институт, подведомственный Минтруду) в октябре описывали сложившуюся ситуацию как "рынок труда соискателя". "Это положение благоприятно для соискателя, поскольку дает работникам большую свободу выбора, а работодателей подталкивает к конкуренции за сотрудников через увеличение заработных плат и улучшение условий работы", - отмечали в институте в комментарии для РБК. Эксперты констатировали рост спроса на сотрудников предпенсионного возраста, молодежь, людей с ограниченными возможностями и на другие группы кандидатов, ранее не входившие в основной фокус большинства работодателей.

Достигшая к настоящему моменту исторически высоких уровней загрузка мощностей и трудовых ресурсов означает, что рост экономики в предстоящие годы будет ограничен со стороны предложения, в результате чего рост ВВП сократится до более близких к потенциальным 1-2% (по сравнению с 3% в 2023 году), написали на этой неделе аналитики рейтингового агентства АКРА.

<https://www.rbc.ru/economics/29/11/2023/65675ea99a794703bf151827>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.11.2023

Депутаты предложили считать миграционные нарушения отягчающим обстоятельством

В Государственную думу внесен законопроект, расширяющий список отягчающих обстоятельств УК РФ. Такими предлагается считать миграционные нарушения.

Авторами инициативы выступили депутаты Алексей Журавлев (ЛДПР), Михаил Матвеев (КПРФ) и Дмитрий Кузнецов («Справедливая Россия - За правду»).

В пояснительной записке к документу указано, что в случае расследования умышленного преступления, совершенного иностранцами или лицами без гражданства, необходимо проверить возможные нарушения правил въезда или условий пребывания в России. В случае обнаружения подобных нарушений их следует трактовать как отягчающее обстоятельство уголовного преступления.

Авторы инициативы отмечают возросшее число преступлений, совершенных иностранными гражданами в России. Они ссылаются на статистику, которую обнародовал глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин 25 сентября. По его данным, за 2022 год количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных иностранцами, возросло на 32%. Отмечается рост убийств, на 22% выросло число преступлений против половой неприкосновенности, а каждое четвертое преступление иностранцев связано с незаконным оборотом наркотиков.

По мнению авторов законопроекта, поправки к статье 63 УК РФ станут превентивными мерами, которые будут «напоминать о том, что недопустимо, приезжая на территорию России, вести себя безответственно, не соблюдая нормы закона и не уважая правила поведения, принятые в нашем обществе».



Накануне патриарх Московский и всея Руси Кирилл заявил, что в России необходима работа с потоками **трудовых мигрантов** на уровне властей. Он подчеркнул, что массовый приток мигрантов, которые не планируют интегрироваться в общество, приведет к увеличению уровня преступности.

<https://www.kommersant.ru/doc/6366438>

В.В. ПУТИН

29.11.2023

Путин пообещал проработать вопрос расширения действия Менделеевской карты

Президент России Владимир Путин пообещал проработать вопрос расширения действия Менделеевской карты.

"Для расширения действия этой Менделеевской карты надо, чтобы правительство проработало, возможна ли, и с какого времени поддержка со стороны федерального бюджета", - сказал Путин на встрече с участниками Конгресса молодых ученых .

По его словам, сейчас бюджет практически принят, внести туда дополнительные изменения будет не просто. "Идея хорошая, подумаем, как ее реализовать", - добавил президент.

Путин отметил, что механизм для реализации расширения карты просто - "деньги на стол надо". "Силуанов (Антон, глава Минфина) скажет- давай деньги. Будет плакать, что денег нет", - сказал он.

Путин сообщил, что Менделеевская карта и Пушкинская карта действуют на разных принципах: если первая основана на том, что преференции предоставляются компаниями, то источником финансирования второй является бюджет.

"В данном случае (деньги выделяют на менделеевскую карту - ред.) партнеры - крупные компании, для них это крупные расходы, это же не бюджетные деньги. Конечно, это (Менделеевская карта) нужна, обязательно это сделаем, проговорим и с теми, кто финансирует эту работу в рамках Менделеевской карты", - сказал он.

Менделеевская карта - это проект поддержки молодых ученых, талантливой молодежи. Проект Менделеевская карта имеет в своем составе три целевые аудитории - школьники, студенты, а также молодые ученые. Ключевой задачей помимо поддержки молодых исследователей является помочь молодежи в выборе профессии, это **популяризация профессии** ученого, мотивация молодежи заниматься наукой.

РИА Новости. Все Новости

Э.С. НАБИУЛЛИНА

29.11.2023

В Кремле оценили роль Набиуллиной в преодолении санкций

Песков счел обеспеченной макростабильность России, несмотря на санкции



Несмотря на введенные санкции, экономика России вышла на траекторию роста - так в Кремле оценили работу главы ЦБ **Набиуллиной**. Ранее Politico признал ее «разрушителем года» за усилия по противодействию санкциям

Несмотря на введенные санкции, экономика России вышла на траекторию роста, в стране обеспечена макростабильность. Так пресс-секретарь президента Дмитрий Песков оценил роль главы ЦБ Эльвиры **Набиуллиной** в преодолении ограничительных мер.

«Европейские политики видят неэффективность принятых санкций и видят эффект бумеранга от этих санкций», - сказал он (цитата по "РИА Новости").

Ранее Politico опубликовало традиционный список из 28 человек, которые в будущем году «сформируют политическую жизнь Европы». Всего было выделено три категории: «деятели» (doers), «мечтатели» (dreamers) и «разрушители» (disruption).

Как отмечает издание, **Набиуллина**, будучи десять лет на должности главы российского ЦБ, является «главным технократом», поддерживающим политику президента России Владимира Путина.

Глава ЦБ «сумела предотвратить последствия беспрецедентных западных санкций», «спасла рубль» и «удерживает экономику России на плаву», говорится в публикации.

В 2021 году Песков, отвечая на вопрос о том, каков кредит доверия президента к политике ЦБ, заявил, что Путин неоднократно высоко оценивал работу Банка России в целом и его руководителя **Набиуллиной** в частности.

Набиуллина заняла пост председателя ЦБ в июне 2013 года. В марте 2017 года Путин попросил нижнюю палату парламента о поддержке и продлении срока ее полномочий в качестве главы ЦБ. Второй раз срок ее полномочий продлили в марте 2022 года. Это решение в Кремле назвали логичным.

После начала спецоперации в связи с «кардинальным изменением» внешних условий для российской экономики Центробанк поднял ключевую ставку с 9,5% до рекордных 20% годовых, заморозил выплаты по акциям и бондам для иностранцев и запретил нерезидентам из 43 стран переводы из России за рубеж, отменил утренние и вечерние торги на Мосбирже и принял ряд других мер.

В Кремле говорили, что не сомневаются в способности ЦБ справиться с ситуацией.

https://www.rbc.ru/politics/29/11/2023/6567097b9a79475f47e4fe76?from=short_news

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.11.2023

Минтруд разработал правила получения выплаты на пострадавших в СВО детей

Минтруд разработал правила назначения и получения выплаты в размере 100 тысяч рублей семьям с детьми, пострадавшими от действий Украины в ходе спецоперации. Проект документа опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов для общественного обсуждения.



Проект президентского указа о единовременной выплате в размере 100 тысяч рублей пострадавшим в ходе спецоперации семьям с детьми был представлен в конце августа. Указ называется «О дополнительной поддержке семей с детьми, пострадавшими от агрессии Украины после 24 февраля 2022 года». Под действие документа подпадают дети до 18 лет, пострадавшие в ходе спецоперации на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской области, Херсонской области и приграничных к СВО регионов, то есть Белгородской, Брянской, Воронежской, Курской, Орловской и Ростовской областей, Краснодарского края и Крыма. Единовременная выплата назначается каждому пострадавшему ребенку.

Согласно подготовленным правилам, выплаты начнутся с 1 января 2024 года. Назначением и выплатой средств займется территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования.

Также в постановлении прописан перечень документов, необходимых для получения выплаты. Средства выплачиваются в течение 10 рабочих дней после подачи заявления и документов. По данным **Минтруда**, от украинской агрессии пострадали 419 детей. На выплаты потребуется 41,9 миллиона рублей ежегодно.

<https://www.pnp.ru/economics/mintrud-razrabotal-pravila-polucheniya-vyplaty-na-postradavshikh-v-svo-detey.html>

29.11.2023

Госдума приняла в I чтении законопроект о компенсациях за невыплату зарплаты

Тема: Пленарное заседание **Госдумы** 29 ноября 2023 года

В Трудовом **кодексе** предложили расширить права граждан на компенсацию за невыплату заработной платы. Такой **законопроект кабмина Госдумы** приняла в первом чтении 29 ноября на своем пленарном заседании.

Законопроект подготовлен во исполнение постановления Конституционного суда РФ от 11 апреля 2023 года, вынесенного в связи с жалобой на невыплату причитающейся зарплаты в полной мере.

Сейчас работнику за задержку зарплаты полагается компенсация. «**Поправками** предлагается дополнить статью 236 Трудового **кодекса** указанием на то, что проценты (денежную компенсацию) за каждый день просрочки надо выплачивать также в том случае, если причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены своевременно. При этом решением суда было признано право работника на их получение», - рассказала замминистра **труда** и соцзащиты Елена **Мухтиярова**.

При этом размер компенсации исчисляется из фактически невыплаченных денежных сумм с дня, следующего за днем, когда в соответствии с действующим правовым регулированием эти выплаты должны были быть выплачены при своевременном их начислении, по день фактического расчета включительно.

<https://www.pnp.ru/social/gosduma-prinyla-v-i-ctenii-zakonnoproekt-o-kompensaciakh-za-nevypлатu-zarplaty.html>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.11.2023

Госдума приняла базовый закон "О занятости населения в РФ"

Госдума на пленарном заседании приняла в третьем, окончательном чтении проект базового закона "О занятости населения в РФ".

Документ был внесен в Думу в январе группой депутатов и сенаторов во главе со спикерами обеих палат парламента Вячеславом Володиным и Валентиной Матвиенко. Нововведение определяет правовые, экономические, организационные основы государственной политики в сфере занятости населения.

Документ в том числе уточняет понятия "занятость", "занятые граждане", "граждане, ищащие работу", "граждане, впервые ищащие работу", а также "профилирование граждан, ищащих работу" и "профилирование работодателей". Как ранее отмечал Володин, "принятие нового закона о занятости назрело давно", так как действующий закон разрабатывался 30 лет назад, с тех пор появились "принципиально иные формы занятости, другие вызовы и проблемы".

В законе сохраняются действующие сейчас нормы о том, что для содействия занятости населения используется единая цифровая платформа в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России". Оператором такой платформы будет **Роструд**. Устанавливается, что на платформе в том числе размещается информация о работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, а также гражданах, стремящихся найти работу.

Устанавливается также, что с использованием платформы **Роструд** будет проводить мониторинг трудоустройства выпускников организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Сводная информация о трудоустройстве выпускников будет учитываться при установлении общего объема контрольных цифр приема на обучение за счет бюджета и при оценке эффективности деятельности таких организаций.

Статус безработного

Документ устанавливает новый порядок получения гражданами статуса безработного. Так, безработными будут признаваться граждане, которые ищут работу, зарегистрированы органами службы занятости для ее поиска и готовы приступить к работе. Для регистрации в службе занятости в целях поиска подходящей работы гражданам необходимо будет подать заявление. Вместе с заявлением они также должны будут подать анкету, в которой укажут сведения о себе, своем образовании, квалификации, опыте работы и другие сведения, необходимые для поиска работы.

Решение о признании гражданина безработным будут принимать органы службы занятости региона, в котором он зарегистрирован, в течение 11 дней со дня подачи заявления, если гражданин согласует предложенный ему индивидуальный план содействия занятости. Порядок регистрации безработных установит кабмин РФ. Для формирования индивидуального плана содействия занятости органы службы занятости направляют гражданину предложение о прохождении в установленные сроки профориентации, которое будет обязательным. Если



органы занятости не смогут предоставить гражданину подходящую работу в течение 10 дней с момента регистрации, то он будет считаться безработным с первого дня подачи заявления.

Уточняется, что безработными не могут быть признаны дети до 16 лет, а также обучающиеся по очной форме обучения, граждане, ухаживающие за инвалидами первой группы, детьми-инвалидами или престарелыми, и пенсионеры. Не будут признаваться безработными граждане, которые не прошли в срок профилирование, не явившиеся в назначенный день для согласования индивидуального плана содействия занятости, а также отказавшиеся от него, граждане, признанные занятыми или зарегистрированные как самозанятые.

Кроме того, статус безработного не смогут получить граждане, которые в течение 10 дней со дня регистрации в органе службы занятости отказались от двух вариантов подходящей работы или не представили информацию о результатах переговоров с работодателями по двум вариантам подходящей работы.

Противодействие нелегальной занятости

В новом законе не будут регламентированы вопросы платформенной занятости и самозанятых. Однако закон в новой редакции содержит отдельную главу, направленную на противодействие нелегальной занятости, под которой понимается "осуществление трудовой деятельности в нарушение установленного трудовым законодательством порядка оформления трудовых отношений".

Для противодействия нелегальной занятости правительство РФ будет утверждать план мероприятий, а также разрабатывать и осуществлять меры борьбы с такой занятостью. Органы исполнительной власти в регионах будут создавать межведомственные комиссии субъектов РФ по противодействию нелегальной занятости. Порядок создания таких комиссий установит кабмин РФ.

С 1 марта 2024 года межведомственные комиссии наделяются правом запрашивать необходимую информацию, в том числе персональные данные и сведения, составляющие налоговую тайну, у органов государственной власти и местного самоуправления, а также у государственных внебюджетных фондов. Перечень сведений и информации, в том числе составляющих налоговую тайну, передаваемых налоговыми органами в такие комиссии, установит Минтруд по согласованию с Федеральной налоговой службой и **Рострудом**. Порядок предоставления таких данных установит кабмин РФ.

Комиссии смогут направлять в надзорные органы информацию для проведения мероприятий государственного и муниципального контроля, а также профилактических мероприятий, направленных на противодействие нелегальной занятости. Новые нормы также наделяют **Роструд** полномочиями вести общедоступный реестр работодателей, у которых были выявлены факты нелегальной занятости. Порядок ведения такого реестра установит кабмин РФ.

Основные положения нового закона вступят в силу с 1 января 2024 года.

ТАСС - Российские новости



29.11.2023

Искать работу теперь проще

В регионе завершается модернизация филиалов службы занятости населения. Изменения подходов к оказанию услуг проходят в рамках нацпроекта «Демография». До конца года в обновленном формате заработают 24 филиала Кадрового центра. На днях состоялось открытие первого из них - в Железнодорожном районе.

Меняется сам принцип оказания услуг, появляется больше цифровых решений, новых возможностей, а подход к трудоустройству становится более адресным, клиентоориентированным.

Ян Талбацкий, заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости

"Люди - самое ценное, что есть у каждого из регионов. И вкладываться в них, помогать им с поиском работы это, безусловно, развитие региона, повышение его благосостояния. Потому что это и уплата налогов, это социальное спокойствие. Поэтому надеюсь и желаю вам, чтобы ваш центр действительно был точкой притяжения."

И единой площадкой комплексного подхода к решению жизненных и бизнес ситуаций клиентов. В банке вакансий службы занятости региона более 22, 5 тысяч вакансий. Проводником в мир «работы мечты» становятся карьерные и кадровые консультанты, готовые помочь в поиске подходящей вакансии, составлении резюме и выходе на собеседование с потенциальным работодателем.

Марина Алексеева, первый заместитель председателя правительства Ульяновской области

"Главное, мы изменили не только внешний вид наших центров. Мы изменили подходы к обслуживанию. Исходя из жизненной ситуации каждого, кто поступает в этот центр."

Руслан Дрогунов, посетитель филиала кадрового центра «Работа России» в Железнодорожном районе

"Сотрудники центра занятости готовы реально направить человека на работу. Они как бы берут над ним шефство, то есть отправляют его по всем вакансиям, которые у них есть. И добиваются того, чтобы человек устроился именно на работу, чтобы его трудоустроить."

В обновленном центре есть сектор и консультирования работодателей. Им помогут разместить в базе данных информацию о вакантных местах и найти тех, кто на них устроится.

Надежда Мещерякова, инспектор по кадрам ООО СЗ «Магма Симбирск»

"Девочки-специалисты очень быстро, оперативно работают. Всегда подбирают профессиональных кандидатов. Помогают нам с какими-то вопросами, проблемами. Как правильно разместить, как правильно сработать. И очень хороший, дружный коллектив. Нам очень удобно и приятно с ними работать."

Еще в службе занятости можно пройти тест на профориентацию и записаться на бесплатное переобучение, если хочется сменить сферу деятельности. Или обратиться к психологу, когда поиск работы или карьерный рост не приносят ожидаемых результатов.

<https://gtrk-volga.ru/2023/11/29/iskat-rabotu-teper-proshhe/>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.11.2023

Курские власти проверят попытку уволить 62 сотрудников ДК

Курский губернатор Роман Старовойт назвал "абсолютно неприемлемой" ситуацию в Судже, где 62 сотрудника сельских ДК получили предупреждения о сокращении их должностей.

"В ситуации разобрались и вопрос решен: все сотрудники домов культуры останутся работать на своих местах. Однако нам предстоит изучить проблему и понять, почему она стала возможной", - сообщил глава региона.

Областные власти создали комиссию, в которую вошли представители министерств культуры, внутренней и молодежной политики, информации и общественных коммуникаций, комитета по труду и занятости населения, **трудовой инспекции**, кадровики, юристы, финансисты и другие специалисты.

Собственную проверку ситуации ведет прокуратура

<https://rg.ru/2023/11/30/reg-cfo/kurskie-vlasti-proveriat-popytku-uvolit-62-sotrudnikov-dk.html>

30.11.2023

18,5 млн рублей зарплаты задержали нижегородским метростроителям

Деньги не выплачены 147 работникам с августа по ноябрь 2023 года.

Почти 18,5 миллионов рублей зарплаты задержали метростроителям Нижнего Новгорода. О задолжности сообщает **Гострудинспекция**.

Деньги не выплачены 147 работникам с августа по ноябрь 2023 года. Ведомство пояснило, что принимает меры для скорой выплаты зарплаты специалистам.

https://nn.aif.ru/society/18_5_mln_rubley_zarplaty_zaderzhali_nizhegorodskim_metrostroitelyam

30.11.2023

Госинспекция труда выясняет обстоятельства смертельного ДТП на Зеленском съезде

ДТП произошло на нерегулируемом переходе.

Госинспекция труда выясняет обстоятельства и причины смертельного ДТП в Нижнем Новгороде, в котором погибла сотрудница ГМИИ имени А. С. Пушкина, сообщает пресс-служба ведомства.

Напомним, ДТП произошло на Зеленском съезде около двух часов дня 28 ноября. Водитель Kia не пропустил 65-летнюю женщину, которая переходила дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу. Она скончалась до прибытия скорой помощи.

Как сообщалось ранее, женщина приехала в столицу Приволжья, чтобы забрать работы после выставки.



<https://www.vremyan.ru/news/534309>

30.11.2023

Трудинспекция выявила грубые нарушения законодательства в Абаканской горбольнице

Гострудинспекцией в Хакасии в ходе проверки в ГБУЗ РХ «Абаканская межрайонная клиническая больница» выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства.

При проверке выявлены нарушения трудового законодательства в части ст.ст. 22,57, 66.1, 84.1, 140, 214, 219 ТК РФ.

Госинспектором труда выявлены нарушения сроков выплаты окончательного расчета при увольнении сотрудников учреждения и выдачи трудовой книжки.

Работодателем не проведена оценка уровня профессиональных рисков и, соответственно, не разработаны мероприятия по снижению этих рисков.

Работа по актуализации нормативно - правовых актов, содержащих требования охраны труда, в связи с вступлением в силу в 2022 году изменений в законодательстве, не проведена.

В нарушение требований к порядку разработки и содержанию инструкций по охране труда (приказ Минтруда России от 29.10.2021 №772н) инструкции по охране труда в ГБУЗ РХ "Абаканская межрайонная клиническая больница" не актуализированы.

Карточки учета выдачи СИЗ, утвержденные в приложении №2 к приказу Минтруда России от 29.10.201 № 766н, не заполнены.

В нарушение трудового законодательства по охране труда работодателем не приняты меры по организации обучения работников по оказанию первой помощи пострадавшему.

Работники ГБУЗ РХ "Абаканская межрайонная клиническая больница" и члены комиссии не прошли соответствующее обучение и проверку знаний по охране труда.

Выявленные нарушения являются подтверждением того, что в учреждении отсутствует система управления охраной труда.

Гострудинспекцией в Республике Хакасия выдано работодателю предписание об устраниении выявленных нарушений.

Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности согласно ч.ч.1,4,6 ст.5.27 КоАП РФ, ч.ч.1,3 ст.5.27.1 КоАП РФ.

<https://vg-news.ru/n/169952>

30.11.2023

Инспекция труда Карелии добилась выплаты зарплаты рабочему

Рабочему камнеобрабатывающего предприятия Карелии выплатили зарплату больше чем за полгода только после вмешательства **госинспекции труда**.

Государственная инспекция труда Карелии восстановила права работника на своевременную выплату заработной платы.



Инспекторы выяснили, что работнику камнеобрабатывающего предприятия Беломорска не платили зарплату больше шести месяцев.

После вмешательства **госинспекции труда** работодатель выплатил работнику задержанную за полгода зарплату в размере 750 тысяч рублей, сообщили в ведомстве.

<https://stolicaonego.ru/news/inspeksiya-truda-dobilas-vyplaty-zarplaty-rabochemu/>

30.11.2023

Рабочего ударило ковшом экскаватора

Это произошло в Харовске.

23-летний работник предприятия находился рядом с работающим экскаватором. В процессе монтажа колодца он получил тяжелую травму головы в результате удара ковшом, рассказали в Следственном управлении Следственного комитета по Вологодской области. Пострадавшего экстренно госпитализировали, он проходит стационарное лечение.

Следствием с привлечением сотрудников **Государственной инспекции труда** устанавливаются все обстоятельства несчастного случая на производстве, в том числе причины и условия, ему способствовавшие, сообщает ИА «СеверИнформ».

<https://vologda-news.net/incident/2023/11/30/198678.html>

29.11.2023

Водитель пожарной машины Администрации Балахнинского муниципального округа скончался на работе

26 ноября 2023 года около 08 час. 00 мин. 59 летний водитель пожарной машины Администрации Балахнинского муниципального округа Нижегородской области был обнаружен без признаков жизни в гаражном боксе в деревне Замятине.

При этом, извещение о несчастном случае на производстве, в установленный законом срок, от работодателя не поступило, что в соответствии со статьей 228.1 ТК РФ является нарушением.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произошедшего несчастного случая, начато расследование.

<http://balakhna.ru/?subaction=showfull&id=1701259260&ucat=9>

29.11.2023

Более 300 работников в Подмосковье получили задолженность по зарплате

За последние два месяца 14 организаций Московской области выплатили задолженность по зарплате 341 работнику. Общая сумма составила 17,6 млн рублей, рассказали в Министерстве социального развития региона.

В частности, в октябре и ноябре удалось погасить задолженность по зарплате работникам на предприятиях в городских округах Коломна, Химки, Мытищи, Серпухов, Дубна, Балашиха, Кашира и Ступино.



В Минсоцразвития Подмосковья напоминают, что в случае нарушения трудовых прав работник может обратиться в **Государственную инспекцию труда** по Московской области или обратиться по телефону горячей линии 8 (991) 104-92-36.

<https://kolomna-spravka.ru/news/50084>

29.11.2023

Трудинспекция начала проверку из-за гибели искусствоведа в Нижнем Новгороде
Женщину сбили на пешеходном переходе

Гострудинспекция организовала проверку из-за гибели старшего научного сотрудника ГМИИ имени А. С. Пушкина Анны Чудецкой в Нижнем Новгороде. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Напомним, авария произошла днем 28 ноября на Зеленском съезде. Автомобилист не уступил женщине и сбил ее на нерегулируемом пешеходном переходе. Она скончалась на месте. Позже стало известно, что это искусствовед из Пушкинского музея.

По имеющейся информации, Чудецкая курировала выставку в Арсенале, которая завершилась 26 ноября. В Нижний Новгород искусствовед приехала, чтобы забрать экспонаты.

Сотрудники **Гострудинспекции** устанавливают обстоятельства происшествия и наличие трудовых отношений. Несчастный случай поставлен на контроль главного государственного инспектора труда региона Ильи Мошеса.

Погибшим в ужасной аварии под Арзамасом оказался известный врач

<https://opennov.ru/?q=news/road-accidents/2023-11-29/96698>

TELEGRAM-КАНАЛЫ

29.11.2023

Роструд развеял мифы относительно увольнения по собственному желанию

Рассказываем о том, что правда, а что миф в вопросах увольнения по собственному желанию. МИФ Написать заявление на увольнение по собственному желанию во время больничного или отпуска нельзя. ПРАВДА Уволиться по собственному желанию в период отпуска или больничного закон не запрещает. Такой запрет предусмотрен лишь для увольнения по инициативе работодателя. МИФ Если заявление на увольнение написано во время больничного, то две недели нужно будет отрабатывать после выхода с больничного. ПРАВДА Если работник, находясь на больничном, написал заявление об увольнении по собственному желанию и предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за 2 недели, течение указанного срока начинается на следующий день после получения заявления об увольнении. МИФ Если написал заявление на увольнение и передумал, то отозвать заявление уже нельзя. ПРАВДА До истечения срока предупреждения об увольнении работник может отозвать свое заявление. В этом случае увольнение работника не производится, если на его место в письменной форме не приглашен другой работник, которому в соответствии с законодательством не может быть отказано в заключении трудового договора. МИФ При увольнении по собственному желанию работник во всех случаях обязан отработать 14 дней. ПРАВДА Нет. Предусмотрен ряд



случаев, когда работник имеет право расторгнуть трудовой договор в день подачи заявления или в день, указанный в этом заявлении: выход на пенсию, соглашение сторон, зачисление абитуриента в образовательную организацию и др. МИФ При увольнении работника по собственному желанию, работодатель обязан выплатить выходное пособие. ПРАВДА Законодательством не предусмотрена обязанность работодателя по выплате выходного пособия при расторжении трудового договора по собственному желанию работника. Условие о выплате выходного пособия работнику может быть включено в трудовой договор или предусмотрено соглашением сторон.

Вместе Россия

https://vk.com/wall-221925669_7245

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

29.11.2023

Россияне смогут заключать договоры на разовую работу через платформу "Работа в России"

На платформе "Работа в России" появится сервис, который позволит размещать и выбирать для исполнения разовые задания или проектные работы, а также заключать для этого договоры гражданско-правового характера в электронном виде, говорится в пресс-релизе аппарата вице-премьера Татьяны Голиковой. Отмечается, что нововведение обсудили на Российской трехсторонней комиссии.

Кроме этого, на платформе будет автоматически формироваться цифровой профиль соискателя. Такой функционал позволит пользователям автоматически создавать резюме.

Между тем, с 1 сентября на ней запущена первая очередь функционала прохождения практики для студентов: с помощью него образовательные организации могут выбрать работодателя, который возьмет к себе практиканта, заключить об этом договор в электронном виде и оформить все необходимые для этого документы. Также через платформу "Работа в России" сегодня можно зарегистрироваться в центрах занятости в качестве соискателя и оформить выплаты для безработных.

<https://rg.ru/2023/11/29/rossiiane-smogut-zakliuchat-dogovory-na-razovuiu-rabotu-cherez-platformu-rabota-v-rossii.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.11.2023

Программу субсидирования занятости продлили до конца 2024 года

Правительство России продлило до конца 2024 года ряд мер стимулирования занятости для дальнейшей поддержки **рынка труда**. Об этом 30 ноября сообщается на сайте **кабмина**.

Субсидии предназначены для работодателей, создающих временные рабочие места для граждан, рискующих потерять работу, а также организующих оплачиваемый общественный труд для зарегистрированных на бирже россиян.



Часть указанных затрат власти возмещают по федеральному проекту «Содействие занятости». Речь идет о компенсации заработной платы таких сотрудников и материально-технического оснащения рабочих мест.

Постановление Правительства продляет и компенсацию работодателям бесплатного профобучения и дополнительного образования персонала предприятий оборонно-промышленного комплекса и соискателей, которых планируют трудоустраивать в такие компании.

<https://www.pnp.ru/economics/programmu-subsidirovaniya-zanyatosti-prodlili-do-konca-2024-goda.html>

30.11.2023

В Госдуме предложили отменить взыскания за опоздание на работу из-за непогоды

Депутат Сухарев: нужно отменить взыскания за опоздание на работу из-за непогоды

В России необходимо запретить дисциплинарные взыскания в отношении сотрудников, которые опоздали на работу из-за плохой погоды. С таким **предложением** в письме на имя главы Минтруда Антона Котякова выступил депутат **Госдумы** Иван Сухарев, передает RT.

Он напомнил, что работодатели по Трудовому **кодексу** могут применить в отношении опоздавших без уважительной причины работников дисциплинарные взыскания, в том числе в форме замечания и выговора. Если у сотрудника в течение года будет два таких взыскания, руководство может расторгнуть **трудовые отношения** с ним.

Депутат добавил, что пока в трудовом **законодательстве** нет критериев, которые могли бы определить степень вины работника за опоздание, возникшее в результате форс-мажора из-за погодных условий. Кроме того, в нем не содержится определение, какие именно сложные погодные условия будут считаться уважительной причиной для опоздания.

«В этой связи прошу вас рассмотреть вопрос о целесообразности внесения в нормативно-правовые акты положения о невозможности привлечения работника к дисциплинарному взысканию в случае опоздания из-за сложных погодных условий, значительно изменивших график движения общественного транспорта, а также рассмотреть вопрос об определении регламента верификации объяснительной информации работника, например с помощью открытой информации МЧС, муниципальных транспортных организаций и т. п.», - говорится в тексте обращения Сухарева.

Заслуженный юрист России Иван Соловьев до этого говорил, что в случае, если работодатель привлекает к дисциплинарной ответственности сотрудника, опоздавшего из-за непогоды, выговор можно обжаловать, поскольку фактически вина последнего отсутствует. Он посоветовал фиксировать на камеру свой путь от дома до работы, чтобы доказать свою невиновность. Если же руководство откажет в обжаловании выговора, с данными видеозаписями можно будет обратиться в суд, заключил юрист.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/11/30/21820381.shtml>



30.11.2023

Нехватка кадров в сфере культуры в регионах выросла за год с 14 тыс. до 19 тыс. человек

Нехватка кадров в сфере культуры в небольших населенных пунктах России выросла за год с 14 тыс. до 19 тыс. человек. Об этом сообщила статс-секретарь - заместитель министра культуры РФ Надежда Преподобная на общественных слушаниях в Общественной палате о перспективах реализации программы "Земский работник культуры".

"В соответствии с данными мониторинга, который мы проводили в 2022 году, потребность субъектов Российской Федерации в работниках культуры на селе составляла более 14 тыс. (14 тыс. 394 специалиста). И, собственно, это бы повлекло выделение допфинансирования необходимого в размере свыше 13 млрд рублей на 6 лет. Но в этом году, в 2023, мы обновили мониторинг. И цифры у нас увеличились. У нас получилась потребность в людях непосредственно - более 19 тыс. И на данном этапе цифра [необходимого дополнительного финансирования] составляет уже почти 18,5 млрд рублей", - сказала она.

Преподобная отметила, что эти показатели будут уточняться в зависимости от того, когда решение по программе "Земский работник культуры" будет принято. Она заверила, что Минкультуры поддерживает эту программу. "Позиция наша положительная, и другой быть она не может по этому вопросу. Мы со своей стороны готовы. Как только будет принято решение, приступим к реализации, будем писать соответствующие правила", - добавила замминистра.

Программа "Земский работник культуры" была разработана Минкультуры в 2021 году. Ее реализация позволит решить кадровые вопросы учреждений культуры, расположенных в сельских населенных пунктах, рабочих поселках, поселках городского типа, городах с числом жителей до 50 тыс. человек.

ТАСС - Российские новости

29.11.2023

Госдума поддержала законопроект о начислении процентов за задержку зарплаты

Госдума приняла в первом чтении законопроект, который позволит начислять работникам проценты в случае **задержки зарплаты** или других выплат. Этот документ правительство внесло в ГД в октябре.

Документ вносит изменения в статью 236 Трудового кодекса РФ, передает ТАСС. Согласно нынешнему законодательству, работодатель обязан выплатить работнику проценты при нарушении установленного срока выплат. Они рассчитываются за каждый день задержки.

Авторы законопроекта считают, что данная норма не обеспечивает в полной мере взыскание с работодателя процентов (денежной компенсации).

В ходе осенней сессии депутаты Госдумы также приняли в основном чтении новую редакцию закона «О занятости». В разговоре с «Компанией» кандидат экономических наук, доцент кафедры статистики и математических методов в управлении МИРЭА Ольга Золотарева заявила, что действующий закон устарел и нуждается в обновлении.

В частности, в документ внесут такие понятия, как «граждане, впервые ищущие работу» и «граждане, находящиеся под риском увольнения», «занятость» и «подходящая работа». Также



проект нового закона предполагает создание реестра работодателей, которые трудоустраивают сотрудников нелегально.

<https://ko.ru/news/gosduma-podderzhala-zakonoproekt-o-nachislenii-protsentov-za-zaderzhku-zarplaty/>

29.11.2023

В России запретят увольнять матерей-одиночек: К чему это приведет

Экономист Сафонов: Компании все равно будут искать лазейки для увольнения матерей-одиночек

Дети получают основное образование. А значит, еще нуждаются в помощи родителя

Госдума одобрила в первом чтении **законопроект**, который запретит работодателям увольнять одиноких матерей (или отцов). В том случае, если они воспитывают детей до 16 лет. Как объясняют инициаторы **поправок**, большинство детей не работают, а получают основное образование до этого возраста. А значит, еще нуждаются в помощи родителя.

- В такой ситуации увольнение мамы, которая одна растит ребенка, может оставить семью без средств к существованию. Мы должны защитить одиноких родителей, а работодатели - понимать свою ответственность, - считает Вячеслав Володин, председатель **Госдумы**.

Сейчас **закон** запрещает это делать лишь до тех пор, пока детям не исполнится 14 лет. Депутаты хотят расширить этот ценз. Но эксперты считают, что принципиально ситуацию это вряд ли изменит.

- Де-юре компании находят выход из этой ситуации. Они предлагают женщине написать заявление об увольнении по соглашению сторон. А если она не хочет, то ей начинают неформально объяснять. Да, мы не можем тебя формально сократить, но переведем на тот участок работы, который будет тебе территориально неудобен, или добавим другие трудовые функции и т.д. В общем, приводят аргументы, которые заставляют работника уволиться, - объясняет Александр Сафонов, профессор Финансового университета при **Правительстве РФ**.

По его словам, в России до сих пор актуальна проблема дискриминации женщин на **рынке труда**. Она связана с их семейными обязанностями.

- Она проявляется в ограничениях при приеме на работу. Мелкие и средние компании стараются не связываться с теми, кто может надолго выбыть из рабочего процесса. Женщины уходят в декрет, берут больничные, когда дети болеют. И им нельзя в этом отказать, - поясняет Александр Сафонов.

Таким образом, с одной стороны, новый **закон** поможет лучше защитить права работающих матерей-одиночек. А с другой, может затруднить жизнь тем женщинам, которые пытаются найти работу. Они могут столкнуться с нежеланием работодателей принимать к себе такого сотрудника, которого потом сложно будет уволить. Правда, эксперты **рынка труда** считают, что такие работники, наоборот, куда более ответственные.



- У матерей-одиночек гораздо более высокая мотивация сохранить рабочее место. Она еще усиливается тем, что многие отцы уклоняются от уплаты алиментов. И у этих женщин зарплата зачастую остается единственным источником дохода, - констатирует Александр Сафонов.

<https://www.kp.ru/daily/27588/4858936/>